

И ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 151 (5849)

Четверг, 5 августа 1982 года

Цена 2 коп.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ 1983 ГОДА

В городе и районе, как и всюду в нашей стране, началась подписка на газеты и журналы на 1983 год. Важная общественно-политическая кампания проходит под руководством партийных организаций, в обстановке трудового подъема, вызванного подготовкой к 60-летию СССР, активной борьбой за досрочное выполнение планов одиннадцатой пятилетки.

Сургутяне всегда дружно подписываются на советские газеты и журналы. Мы можем с уверенностью сказать, что почти все семьи города, большинства населенных пунктов района получают центральные и местные изда-

ния. Сургутяне любят и читают главные наши газеты: «Правду», «Известия», «Труд», «Социалистическую индустрию», «Сельскую жизнь», «Комсомольскую правду». На страницах этой печати широко освещаются все важнейшие события, происходящие в СССР, во всем мире, ярко отражается борьба советского народа за выполнение решений XXVI съезда КПСС, мастерски пропагандируются лучшие на-ши идеалы.

Все большей популярностью пользуется и местная печать. Сейчас ее основное содержание близко и дорого каждому сибиряку, потому что на газетных полосах отображается работа трудовых коллективов по дальнейшему развитию главной базы страны по добыче нефти и газа. А этой работой занят каждый из нас. Сургутяне активно включились в соревнование за добычу миллиона тонн тюменской нефти, миллиарда кубометров газа в сутки.

Постоянно улучшаются оформление и содержание местной печати. Возросло полиграфическое исполнение «Тюменской правды». Теперь она печатается офсетным способом. После сдачи в эксплуатацию нового Дома печати в нашем областном центре многие московские издания и прежде всего «Правду» мы стали получать в день выхода газеты.

Особое внимание надо уделять подписке в вахтовых и трассовых поселках. Наряду с индивидуальной работой следует позаботиться о развитии розничной торговли,

изданий для детей, молодежи, общественно-политических, по отдельным отраслям знаний, специальных, например, по сельскому хозяйству, в которых содержатся советы полеводам и садоводам.

Подписка нынче проводится до 15 ноября. За три с половиной месяца надо провести очень большую работу, причем выполнить ее четко, в строгом соответствии с установленными правилами. Основной принцип подписки, отмечает газета «Правда», ее добровольный характер. Как и прежде, можно оформить коллективную подписку, подписку с перерывом на время отпуска, длительной комендатуры, каникул.

Партийные комитеты и организации имеют большой опыт в проведении важной кампании. На предприятиях и стройках выросли грамотные кадры общественных распространителей. Среди них Л. Ф. Докучаева (фирма Сибргазстрой), Н. А. Моргуненко (мостотряда № 80), Т. Ф. Богод (нефтепроводное управление), Н. В. Докшина, Г. Н. Горбунова (школы № 7, 9) и многие другие товарищи.

Распространение газет и журналов — важная партийная работа. Советская печать — это коллективный пропагандист, страстный агитатор, умелый организатор труящихся, вдохновляющий их на новые трудовые достижения. Парторганизации призваны умело действовать тому, чтобы газеты были в каждой семье.

Одновременно с индивидуальной началась и ведомственная подписка. Она также должна быть под контролем парторганизации. Надо выписывать то, что может помочь в работе, в приобретении передового опыта, научит лучшей технологии. Совсем не обязательно, скажем, промышленному предприятию выписывать журнал «Катера и яхты», а строительной организации и «Охоту и охотничьи хозяйства». Неправомерен и тот факт, когда крупный профком или постройкой выписывает на молодежные общежития по одному-два экземпляра местной газеты.

Мы имеем более одного гектара пленочных теплиц. Пятьдесят процентов работают в два оборота: вначале выращиваем рассаду капусты, а затем — огурцы. В настоящее время овощи вступили в стадию плодоношения. Из-за сильной жары,



60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — ШЕСТЬДЕСЯТ УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Более чем вдвое

повышает норму бригада крепления скважин, руководимая Михаилом Федоровичем Кириленко. Этот, передовой в тампонажной конторе, коллектива только за последние три месяца первого полугодия зацементировал 73 колонны, достиг высокой производительности труда, коэффициента использования парка.

Цех крепления скважин № 1 ранее возглавлял Эдуард Салихович Галиев. И постоянно призывы места в подразделении, Сургутнефтегаза. Сейчас Галиев, ком-

мунист со стажем, перешел в отстающий цех на Федоровском месторождении.

И еще одно событие в жизни тампонажников: не прошло и шести лет с момента организации конторы, а уже залита четырехмесячная колонна.

Н. КОЗЛОВ.

Объект за объектом

вводят в строй сварщики-монтажники специализированного управления № 4 треста Тюменьнефтегазмонтаж. За семь месяцев товарно-строительной продукции ими сдано на 4138 тысячи рублей — почти на 750 тысяч больше плана.

Недавно бригады В. А. Перепелицына и В. И. Евлаша закончили работы по технологическим трубопроводам четвертой нефтеперекачки в Усть-Урьевской станции Урьевского нефтепровода Южный Балык. Введен в эксплуатацию в первом квартале 1982 года.

П. АРКАДЬЕВ.

Частица их труда

Активно участвуют во всенародной ударной вахте, посвященной 60-летию Советского Союза, труженики Сургутской базы производственно-технического обслуживания объединения Сибнефтегазпереработка.

Четко и производительно работают крановщики Станислав Белинин и Борис Зверинец, стропальщики Александр Мищенко, Иван Кубаш и Владимир Мацкович. Они всегда готовы выполнить любое задание.

П. СИНИЦЫН,
рабочий объединения
Сибнефтегазпереработка.

За ступенью — ступень

Определенные успехи, достигнутые в первом полугодии, сургутские геологи плодотворно закрепляют: почти на неделю раньше срока объединение Объединение геологии справилось с заданием семи месяцев по бурению. При плане 155 тысяч пробурено почти 160 тысяч метров разведочных скважин. В тот же день 26 июня, коллектив комсомольской молодежной бригады, которой руководит коммунист В. С. Соловьев, рапортовал о выполнении основного пункта социалистических обязательств юбилейного года: на его счету 21 тысяча метров разведочных скважин.

Эти успехи, несомненно, вдохновляют геологов на новые трудовые достижения.

А. СТОДОЛЬСКИЙ.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Совхоз «Сургутский». «Такого строительства у нас еще никогда не было», — говорит главный агроном А. Н. ЧЕБЫКИН. И, действительно, организация производственного объединения Сургутнефтегаз возводят тепличный комбинат площадью полтора гектара, ароный коровник, телятник, навозохранилище, центральный склад. Обустраивается животноводческий комплекс, будет запущен кормоцех.

— Алентина Николаевна, создание прочной производственной базы хозяйства не замедлит сказаться на результатах — это очевидно. А как на сегодня обстоят дела в растениеводстве?

— Мы имеем более одного гектара пленочных теплиц. Пятьдесят процентов работают в два оборота: вначале выращиваем рассаду капусты, а затем — огурцы. В настоящее время овощи вступили в стадию плодоношения. Из-за сильной жары,



там уже ведем: полностью засажена рассадой одна теплица, другая засеяна семенами. В одной из них приступили к сбору огурцов.

Нынче мы посадили 32 гектара картофеля. Окучиваем, пропалываем. В этом нам хорошо помогают шефы. На 15 гектарах выращиваем капусту, в августе получим ее первый урожай.

План на 1982 год имеет немалый — нужно сдать 431 тонну овощей. Холодной была весна, а в теплицах до сих пор нет аварийного обогрева — льготы. Но надеемся, что и это сложности, и немало задание, и принятые обязательства юбилейного года: на его счету 21 тысяча метров разведочных скважин.

Задача Г. ШИМОТАВА.

По следам наших
выступлений

В потоке красноречия

Так называлась критическая корреспонденция, опубликованная в нашей газете за 20 мая 1982 года. В ней говорилось о причинах, сдерживающих ход работ на важном объекте,—второй очереди городских очистных сооружений. На запрос редакции отвечает начальник СУ-46 треста Сургутгазстрой Д. Л. ГИЛИЛОВ:

«Государственный план 1982 года по очистным сооружениям составляет рублей, из них 64 тысячи — в июне.

Темпы работ нарастают, принимаются все меры по обеспечениювода комплекса биологической очистки в срок, установленный государственным планом».

ОТ РЕДАКЦИИ. За то время, что прошло с момента выхода материала в свет, можно было составить более обстоятельный и подробный ответ. Фактов задержки работ там перечислено.

За шесть месяцев освоено 128 тысяч кубов больше.



В ОБЪЕКТИВЕ ТАДЖИКИСТАН

На реке Вахш сооружается Байкалинская ГЭС мощностью 600 тысяч киловатт. Ее строительство предусмотрено решениями XXVI съезда КПСС.

На снимках: монтажные работы на Байкалинской ГЭС; «Белое золото» Таджикистана — братским республикам.

ССО: ЛЕТО-82

Девчата, которых вы видите на снимке — студентки. Будущие специалисты легкой промышленности. И судя по тому, как они учатся (в отряде «Славутич-82» Киевского технологического института легкой промышленности — только успевающие студенты!), текстильные предприятия страны получат толковых инженеров. А сегодня они сдают экзамен на рабочую зрелость, что для будущих командиров производства это тоже немаловажно. Правда, с не-привычки побаливают руки, ноет спина... Но они то отлично знали: третий трудовой — не для слабых!

На снимке: работа в разгаре



Руки — не для скучи

◆ ТОВАРИЩ БОЕЦ

Третий трудовой в самом разгаре. Ребята и девчонки в «стройотрядовках» полностью вжились в размежеванный ритм студенческого лета. И среди многих посланцев молодежи страны в край сибирский есть те, кто сегодня ведет за собой «однополчан». Вот о некоторых из них мне и хотелось бы рассказать. ЛССО «Славутич-82» Киевского технологического института — один из многих в полуторатысячном отряде посланцев Украины. А значит им людьми, которые своими делами, открытыми для добра и участия сердца обратили на себя внимание товарищей.

Яков Марущак — бригадир. Надежность — вот то качество, которое присуще этому бойцу. Комиссар «Славутича» В. Анисименко, например, так сказал о нем: «Там, где Яков — всегда

порядок». Потому и задания, которые поручает его бригаде штаб отряда, всегда ответственные. И всегда — полная гарантия их выполнения.

Рабочий опыт у парня немалый. Уже на первом курсе института Яков вместе с товарищами выступил с инициативой: построить новое студенческое общежитие своими руками без отрыва от учебы. Но одно дело — выступить с большой трибуны со смелым почином, а другое — первым взяться за его выполнение. В первой рабочей бригаде, приступившей к строительству общежития, фамилия Марущака значилась не под последним номером. Кстати, он и в этом году, сразу же после окончания третьего трудового семестра намерен продолжить начатое дело.

А пока Яков ударно

трудится на отрядных объектах. Но сказать Марущаке только, как об образцом, инициативном, грамотном бригадире — значит умолять об одной очень важной черте его характера. В свободное от работы время его часто можно видеть или в отрядной лекционной, или на спортивной площадке, или на репетиции агитбригады. «С ним не заскучашь», — так говорят о своем товарище бойцы «Славутича».

Такой же неугомонной, инициативной, «вездеиспевающей» называют в отряде и Тамилу Киян. Невысокая, хрупкая, голубоглазая. Посмотришь на нее и диву даешься: откуда в ней такая одержимость? Ни одно отрядное мероприятие не проходит без участия (а зачастую без личной организации) Тамилы. Рассказывают, у себя на

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТАЙ

Высоты заводчан

Объявлены победители в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов города по итогам минувшего квартала.

Есть среди них и молодежные бригады завода железобетонных изделий домостроительного комбината.

Среди сварщиков первое место присуждено комсомольско-молодежному коллективу имени XIX съезда ВЛКСМ, возглавляемому Ф. Крышаном, второе место — у сварщиков Е. Матвеева.

В. ПАВЛОВ.

Недоделки устраняются

В газете № 134 за 13 июля наш корреспондент рассказал: «Представьте себе новый деревянный дом. Табличка извещает, что строил его трест Сургутнефтепромстрой. Открывается дверь — и представляется нерадостная картина: огромные щели между стенами, на них следы недавнего дождя — фигуры полосы. Дверь никак не могут закрыть». Словом, газета рассказала о том, что жилые дома, которые строят трест в поселке Солнечный, были введены в эксплуатацию с недоделками, устраниить которые генподрядчик —

По долгу гражданина

В заметке под таким названием ставился вопрос: почему некоторые жильцы своевременно не вносят плату за квартиры. Отвечает исполняющий обязанности начальника Сургутского УБР-3 И. К. ДИНИЧЕНКО:

«В 1980 году управлению было выделено три квартиры, их получили остро нуждающиеся в жилье рабочие и служащие. Администрация УБР, жильцы обращались

в ЖБУ объединения Сургутнефтегаз с просьбой о выдаче ордеров, но дело это затянулось. В настоящее время есть согласие ЖБУ о выдаче ордеров».

курсе девушка сама организовала агитбригаду, сама написала сценарий для нее и вполне за службенно разделила с самодеятельными артистами призовое место, которое коллектива занял на довольно-таки представительном конкурсе. Знают в отряде Тамилу Киян и как заядлую спортсменку. А иначе как же: в свои девятнадцать Тамила выполнила нормативы кандидата в мастера спорта СССР по художественной гимнастике, и лучшего пропагандиста физкультуры и спорта в отряде не найти. Ну, а что касается работы — девушка здесь в числе первых. Не уйдет с рабочего места до тех пор, пока не выполнит дневное задание.

В известной песне поется: «Наши руки — не для скучи, для любви сердца...». Это как раз о таких людях, о которых я попытался рассказать.

А. РОЗСОХА,
миссис ЛССО
«Журналист-82»
Киевского гос-
университета,

ХРОНИКА
ТРУДОВЫХ
БУДНЕЙРАСТЕТ
ВКЛАД

Добрая весть пришла в коллектив производственного объединения Сургуттрансгаз. Ему присуждена вторая денежная премия Министерства газовой промышленности и ЦК отраслевого профсоюза по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в первом полугодии.

Растет вклад объединения в борьбу за суточную добычу тюменского газа в объеме одного миллиарда кубических метров, успешно выполняются социалистические обязательства в честь 60-летия образования Союза ССР.

К. ЧУПРАКОВ

Флаг над
буровой

Торжественно, в обстановке особого подъема прошел митинг на буровой мастера А. В. Камышина из Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции, посвященный вручению передовой бригаде переходящего Красного знамени обкома КПСС, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Коллектив занесен на областную Доску почета по итогам социалистического соревнования за первое полугодие.

Бручная знамя лучшей в объединении Объединение нефтегеология буровой бригады, первый секретарь Ноябрьского горкома КПСС А. Н. Москаленко отметил высокую роль в достижении большого трудового успеха того делового наряда, с которым проходчики встречают предстоящий 60-летний юбилей Родины.

◆ ДОСУГ — ДЕЛС
НЕ ДОСУЖЕЕ

Выступает «Авиа»

Вокально-инструментальный ансамбль «АВИА» (название составлено из первых букв имен его участников — Александр, Владимир, Игорь, Алексей) в производственном объединении Сургуттрансгаз создан в конце минувшего года. С тех пор этот самодеятельный коллектив побывал на многих компрессорных станциях газоносной магистрали Уренгой—Челябинск. В ближайшее время ансамбль выступит перед транспортниками голубого топлива ноябрьских подразделений.

На днях музыканты в составе агитбригады, которой руководит заслуженный работник культуры УССР председатель постройкома треста Сургутстройгаз А. П. Фомин, приветствовали поклонников.

Е. ЕВГЕНЬЕВ.

ГРАММАТИКА
ТВОРЧЕСТВАНа новой
площади

Первую скважину на новой Грибной площади пробурила бригада мастера В. Ф. Скорынина из Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции. К ее испытанию приступил коллектив, возглавляемый мастером В. И. Гудашниковым. Полученные результаты свидетельствуют о перспективности этой пло-

щади.

А. СТОДОЛЬСКИЙ.

ров книга английских ученых изобретателей с мировым именем Мереди Тринга и Эрика Лейтуэта. Она так и называется — «Как изобретать?». Лучше всех о каком-либо предмете могут рассказать те, кто им занимается. В этой книге два сведущих человека для начинающих, руководство по оформлению изобретений, списки и рекомендательные указы литературы, периодические издания.

Знакомство с этой литературой следует начать со сборника «В. И. Ленин об изобретательстве и внедрении научно-технических достижений в производство» (М. Политиздат, 1973 г.). Он составлен из ленинских работ и имеет четыре раздела. В первый вошли материалы о техническом творчестве и прогрессе в области техники. Документы второго раздела показывают заботу Владимира Ильича о внедрении новых достижений науки и техники в народное хозяйство. Третий освещает постановку В. И. Лениным вопроса о пропаганде научно-технических достижений, передового опыта.

Учебным пособием может стать для изобретателей и рационализаторов

раторства и рационализации, которые касаются планирования и финансирования рационализаторской работы, оформления заявок на предложения, вознаграждения, льгот и поощрений авторов, судебных и административных порядков рассмотрения споров по рационализации и изобретательству. Справочник имеет богатое приложение, научиться «думать руками», как развить свои творческие способности.

Рассказывая о работе над собственными изобретениями, они говорят о творческом процессе работы. Эту книгу ученыe создали сами — не только написали, но и снабдили предисловием, приложениями с головоломками, кроссвордами и рисунками. Вся книга состоит из небольших глав, в которых можно узнать о транспортных проблемах городов, солнечной энергии, Пизанской башне, чему и как надо учить изобретателей.

Среди справочных изданий можно выделить «Справочник в вопросах и ответах» инженеров Утиных (Свердловское издательство, 1981 год). Он дает ответы только на наиболее часто возникающие вопросы в деле изобретателей и рационализаторов.

«Как оформить заявку» — это рекомендации по составлению заявок на изобретения и заявлений на рационализаторское предложение. Их дает

сотрудник Всесоюзного центра патентных услуг О. М. Киселев. Здесь же приводятся толкования понятий «изобретение» и «рационализаторское предложение», показаны критерии оценки тех и других, их отличия.

Книга «Охрана прав изобретателей и рационализаторов» рассчитана на рабочих, занимающихся техническим творчеством, а также на широкий круг людей, привлекаемых к развитию изобретательской и рационализаторской деятельности трудящихся, охранять их права.

Кроме того, библиотека располагает рядом периодических изданий, которые могут оказать помощь рационализаторам.

Все вышеизложенные издания составляют лишь небольшую часть фонда нашей библиотеки. Обратившиеся к нему новаторы найдут ответы на множество вопросов. Их работа станет еще более эффективной.

Л. КОРОБОВА,
заведующая линейно-
транспортной
библиотекой
г. Сургут.

Зарубежный
калейдоскоп

Перед тем как было объявлено имя новорожденного сына английского принца Чарльза и принцессы Дианы, пишет газета «Франкфуртер Рундшах», многочисленные лондонские бирю по приему пари принимали ставки от пожелавших отгадать это имя и получить выигрыш. И когда в узком кругу королевской семьи наконец нарекли младенца, один из «приближенных» проинформировал, что остановились на имени Уильям. Он поспешил в бирю по приему пари и сделал ставку в 150 фунтов стерлингов. Ну и, конечно, «угадал». И получил немалую сумму — 2400 фунтов стерлингов. Но жульничество «приближенного» все-таки было раскрыто.

При разгоне демонстраций западногерманской полиции применяется новое отравляющее вещество раздражающего действия СС. Это вызывает решительные протесты общественности. Министерство внутренних дел западногерманской земли Рейнланд-Пфальц опубликовало в своем журнале «Полицай курир» такое разъяснение по поводу этих протестов: «Если раздражающему веществу СС иногда приписывают, что оно производит удручающее воздействие, то это происходит от того, что данное лицо при воздействии раздражающего вещества на органы дыхания пытаются, в зависимости от его дозировки, в качестве защитной реакции задержать дыхание, а это может привести при недостаточности воздуха в качестве побочного эффекта к ощущению удручающего воздействия».

Расположенный в центре японской столицы небольшой синтоистский храм «Хатикан» и его настоятель Нориуми Сайто недавно прославился на всю страну. Сайто решил переселить обитающее в святилище божество Тоекэхимэ на новое, непривычное для богов древней японской религии место, — восьмой этаж современного здания. Предпримчивый бонза, узнав, что цена на землю в районе Гиндзы подскочила до 20 миллионов иен за квадратный метр, и, умножив эту цифру на 116 (столько квадратных метров занимает «Хатикан»), счел непозволительной роскошью для «великого камня (бога) Тоекэхимэ» оставаться единственным жильцом храма. Теперь на его месте строится «бетонная коробка». Несколько нижних этажей нового здания будут сдаваться внаем, а святилище займет верхние этажи.

«Новое время».

